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Wij-Zij-Netwerk  -  Contactnames door lokale besturen

Met schriftelijke vraag nr. 148 van 17 januari 2023 ondervroeg ik de minister al over de 
financiering van het Wij-Zij-Netwerk. De minister antwoordde dat voor het lopende 
project ‘Wij-Zij’ projectindiener Kazerne Dossin in 2023 een saldo van maximaal 41.728 
euro kan ontvangen. Het project loopt nog tot 31 maart 2023, liet de minister ook weten. 
Het lopende Wij-Zij-project is volgens de minister in de eerste plaats een netwerk om de 
expertise van de deelnemende partners m.b.t. polarisatie te verhogen en intern expertise 
uit te wisselen. De minister deelde ook mee: “Het Wij-Zij secretariaat kan rechtstreeks 
worden gecontacteerd door de lokale besturen voor vragen i.v.m. polarisatie. Zo zorgt 
Wij-Zij voor afstemming en coördinatie m.b.t. polarisatie: steden en gemeenten hebben 
één loket waar ze met hun vragen terecht kunnen en Wij-Zij bekijkt samen met hen welk 
aanbod van welke partners het best tegemoet komt aan de vraag.”

1. Kan de minister een overzicht geven welke lokale besturen het Wij-Zij-Netwerk al 
contacteerden voor vragen in verband met polarisatie? Graag daarbij ook de datum 
van die contactname en de problematiek die aan de basis lag van de contactname. 
Eveneens graag vermelding van wat het resultaat was van deze vraag en van ‘welk’ 
aanbod die lokale besturen uiteindelijk gebruikmaakten. 

2. Kan de minister meedelen hoeveel van het budget van 41.728 euro uiteindelijk werd 
gebruikt en welke bestemming die budgetten kregen? 

3. Kan de minister meedelen of het project wordt verlengd, wat er eventueel wijzigt en 
hoeveel de nieuwe financiering zal bedragen, en op welke basis die financiering 
wordt bepaald?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 303 van 12 mei 2023
van CHRIS JANSSENS

1. Ik gaf in het antwoord op de SV 148 reeds aan dat het Wij-Zij-project in de eerste plaats 
een netwerk is om de expertise van de deelnemende partners m.b.t. polarisatie te 
verhogen, alsook interne expertise uit te wisselen. De werking komt dus ten goede aan 
de werking van de partnerorganisaties, en uiteraard aan het aanbod van die 
partnerorganisaties voor hun leden. Het netwerk draagt bijgevolg bij tot een betere 
kennis en expertise in het omgaan met polarisatie in Vlaanderen. Daarnaast werd ook 
de mogelijkheid geboden aan lokale besturen om hun ondersteuningsaanvragen aan het 
netwerk te stellen.  Overeenkomstig artikel 90,5 van het reglement van het Vlaams 
Parlement leg ik het opgevraagde overzicht om redenen van vertrouwelijkheid ter inzage 
bij de voorzitter van het Vlaams Parlement. 

2. Conform het ministerieel besluit heeft Kazerne Dossin tegen eind mei 2023 een 
functioneel en financieel verslag over het project ingediend . Op basis daarvan zal een 
inhoudelijke en financiële controle worden uitgevoerd.

3. Ik keurde recent een nieuwe projectaanvraag van Kazerne Dossin goed, voor het project 
‘Wij-Zij, een netwerk voor expertise in het omgaan met polarisatie’. Het ingediende project 
bouwt grotendeels verder op het vorige ‘Wij-Zij’ project, maar heeft een sterkere focus op 
de ondersteuning van de lokale besturen. Zij zullen, meer dan nu het geval is, bij het 
netwerk terecht kunnen met allerhande ondersteuningsvragen voor het opzetten van 
initiatieven om negatieve polarisatie te voorkomen en bestrijden. Nieuw is de uitrol van 
‘intervisiemomenten’: deze beogen een doorgedreven analyse van een lokale 
polarisatiedynamiek, voorstellen van aanpak en, indien nodig, ondersteuning bij de 
realisatie ervan. Omdat lokale besturen en andere belanghebbenden nog niet altijd de weg 
vinden naar het netwerk zal het nieuwe project nog meer inzetten op bekendmaking: men 
wil de expertise van het netwerk ruimer verspreiden via in totaal 5 publieksmomenten en 
een groter bereik via nieuwsbrief, sociale media en website. 

De toegekende subsidie is gebaseerd op de projectaanvraag en bedraagt 248.600 euro. 
Naast de personeelskost voor het uitbouwen en coördineren van het netwerk, worden o.m. 
middelen voorzien voor het aanbieden van een gratis opleiding tot polarisatiestrateeg, de 
publieksmomenten, de intervisiemomenten, vormingen en educatief materiaal, de website 
en auditief en grafisch materiaal. Het nieuwe project loopt van 1 april 2023 tot en met 31 
december 2024.

BIJLAGE

Overicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17156

